
ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

ΦΥΛΛΟ 2

1. ∆είξτε ότι για κάθε (x0, y0) του πεδίου Ω του R2 οι παρακάτω ∆.Ε. έχουν
µοναδική λύση y(x) : y(x0) = y0

(i) P(x, y)+Q(x, y)y′ = 0, όπου P, Q ∈ C(1)(Ω) και Q(x, y) 6= 0 , για κάθε
(x, y) ∈ Ω.

(ii) y′ = g(x)y + h(x)yP , όπου g, h ∈ C(1)(I) , I διάστηµα του R και
Ω = I × R,

(iii) y′ = f ( αx+�y+γδx+εy+ζ ) ,όπου f ∈ C(1)(R) και Ω = {(x, y) ∈ R2|δx + εy+ ζ >

0}.

2. Με χρήση Θ.Picard δείξτε ότι το Π.Α.Τ.

y′ = 3xy+ x2 + y2 , y(0) = 1

έχει µοναδική λύση. Προσδιορίστε ένα διάστηµα [−h, h] στο οποίο ορίζεται
η λύση και τους τρείς πρώτους όρους της ακολουθίας των συναρτήσεων που
σύµφωνα µε το Θ.Picard συγκλίνει οµοιόµορφα στη λύση.

3. ∆είξτε ότι η ακολουθία των συναρτήσεων

yν(x) = xν, ν = 0, 1, 2, ...

συγκλίνει σηµειακά στη σταθερή συνάρτηση 0 στο διάστηµα (0, 1) και ότι
η ακολουθία δεν συγκλίνει οµοιόµορφα στην συνάρτηση 0 στο διάστηµα
(0, 1). ∆ώστε τους αντίστοιχους ορισµούς.

4. Εξετάστε αν το Π.Α.Τ.
y′ = x2|y|, y(3) = 0,

έχει µοναδική λύση. Προσδιορίστε ένα διάστηµα [−h, h] στο οποίο ορίζεται
η λύση και τους τρείς πρώτους όρους της ακολουθίας των συναρτήσεων που
σύµφωνα µε το Θ.Picard συγκλίνει οµοιόµορφα στη λύση. Τι παρατηρείτε ;

5. Με τη µέθοδο των ισοκλινών, να παρασταθεί γραφικά η οικογένεια των
λύσεων των ∆.Ε.

(i) y′ = xy, (ii) y′ = x2 + y2, στο ορθογώνιο D = [1, 3]× [1, 3].
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